

26 ЯНВАРЯ  
1941 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 11 (1029)  
ЦЕНА № 5 КОП.

# УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ВЫХОДИТ  
13 раз в месяц

Адрес: В. Маресово,  
Горьковской области

## Колхоз „Активист“ готовится к севу

### Успех дела решают люди

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», направленное на процветание колхозной деревни, помогло нам укрепить трудовую дисциплину в колхозе. Все 242 трудоспособных колхозника активно участвуют в общественном производстве, дружно борются за получение высоких урожаев, за увеличение богатства колхоза. В прошлом году колхоз «Активист» получил урожай ржи 14,4 центнера с га, озимой пшеницы—17,10 центнера с га, овса—14,5 центнера с га, яровой пшеницы—11,40 центнера с га.

Успех получения высокого сталинского урожая в текущем году во многом будет зависеть от хорошей подготовки к севу. Не забывая об этом, мы весь сельхозинвентарь, машины и пахотную сбрую отремонтировали, сдали по актам бригадам полеводческих бригад. Закончили сортирование 290 центнеров семян.

Выполняя решение исполкома областного Совета и бюро Горьковского обкома ВКП(б) «О расширении применения удобрений в сельском хозяйстве и упорядочении их использования в колхозах», большое внимание уделяем сбору местных и вывозке минеральных удобрений. Собрали 60 центнеров золы, 15 центнеров птичьего помета, вывезли в поле и уложили в компостные кучи 450 возов навоза, на 50 процентов выполнили план заготовки минеральных удобрений.

В своей повседневной работе опираемся на колхозный актив,

стахановцев, которых у нас насчитывается более 35 человек. Лучших из них выделили на ответственную руководящую работу. Так, например, девушки-комсомолки Абрамову и Загребалову, старательно работавших в колхозе, мы поставили на работу руководителей постоянных звеньев.

Большую заботу проявляем о подготовке кадров. В колхозе работают 4 агротехнических кружка, в них обучаются руководители постоянных звеньев, плугари, севцы.

В ближайшие дни проведем пробный выезд, на общем собрании колхозников пересмотрим установленные нормы выработки в сторону их увеличения.

Каждый колхозник уже сейчас знает свое место работы на севе: подобраны севцы, плугари, бороновальщики и т. д.

Большую помощь в работе оказывает нам комсомольская организация. Она явилась инициатором социалистического соревнования за образцовую подготовку к севу. Сейчас в нашем колхозе имеется большой производственный подъем. Мы решили ознаменовать новыми достижениями день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции—15 февраля завезти 25 тонн минеральных удобрений, собрать 85 центнеров золы и 30 центнеров птичьего помета, с тем, чтобы в 1941 году получить урожай зерновых не менее 20 центнеров с каждого гектара.

Председатель колхоза  
А. И. Загребалов.

### Кони будут отличной упитанности

От хорошей подготовки коня будет зависеть успешное проведение весенне-полевых работ, а стало быть и получение высокого урожая. Поэтому сейчас стараемся довести лошадей к весне до хорошей и отличной упитанности.

На БТФ конюхами работаем четверо, закреплены за нами по 9—11 рабочих лошадей, обезличку в работе не допускаем. Все конюхи между собой соревнуются в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. На днях проводилась проверка согдоговоров. Конюхи С. М. Сударев, И. И. Загребалов, Е. М. Сударев чистку коней производят два раза в день, экономно расходуют

корма, в определенные часы проводят кормление и поение, в конюшнях всегда чистота, лошади их имеют среднюю и вышесреднюю упитанность, не имеется ни одного случая аборт конематов.

Концентратов сейчас рабочим лошадям даем по 3,5 килограмма и в достаточном количестве грубых кормов. С 15 марта, когда кони будут поставлены на отдых, будем давать им по 6—7 килограммов концентратов. А во время весенне-полевых работ—по 8 килограммов концентратов и сена.

И. Е. Богомолов—старший конюх.

### Качество хорошее

Вот уже пятый год подряд к ремонту машин и сельхозинвентаря я приступаю сразу же после уборки урожая, не дожидаясь глубокой осени.

Прежде всего я тщательно осматриваю инвентарь, машины, выясняю дефекты.

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) со своим товарищем по работе А. А. Богомоловым мы заключили социалистический договор, взяв обяза-

тельство до 23 января закончить ремонт машин и инвентаря. Свое слово сдержали.

Машины хранятся в сарае, хорошо очищены, смазаны. Мы уверены в том, что сеялки, плуги и другой инвентарь во время полевых работ не подведут, будут работать четко. Комиссия, созданная правлением колхоза для приема машин, качество нашей работы признала хорошей.

Кузнец П. А. Загребалов.

### Боремся за 20 центнеров с га

В прошлом году в нашей бригаде все полевые работы проводились по звеньям. Звеньевая система труда помогла нам во время и высококачественно заложить в почву семена, успешно справиться с уборкой хлебов. Урожай зерновых культур мы получили в среднем по бригаде: овса 15,5 центнера с га, ржи—14 центнеров и 17,15 центнера с га озимой пшеницы. Неплохой урожай был собран и других культур.

Постоянные звенья хорошо работают и в этом году. Они действительно готовятся к весне. Все члены звеньев обучаются в агрокружках, заготавливают местные удобрения, проводят на своих участках снегозадержание. Всего по бригаде на поля вывезено 210 возов навоза, собрано 22 центнера золы, завезено 6 тонн минеральных удобрений, на всей площади посева озимых проведено снегозадержание.

К севу мы в основном готовы. Сельхозинвентарь и сбрую отремонтированы и закреплены за пахарями. Каждый колхозник моей бригады уже знает, что он будет делать в горячие дни весенних работ. М. А. Загребалов будет работать севцом на 11-рядной сеялке. Он взял обязательство ежедневно при отличном качестве работы засеять 7 гектаров. М. И. Загребалов будет работать пахарем, он также дал слово вспахать по 1,80 гектара в день.

В бригаде широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозники борются за то, чтобы в текущем году получить урожай зерновых не менее 20 центнеров с гектара.

Бригадир И. М. Сударев.



Кандидат на ВСХВ 1941 года, звеньевой колхоза им. Кирова (Нежинский район, Черниговской области) Иван Михайлович Дворник готовит экспонаты на выставку 1941 г.

Фото А. Агеева.  
Фото ТАСС.

### Комсомольцы показывают пример

Выполняя решения XVIII съезда партии, наша комсомольская организация активно участвует в разрешении хозяйственных и политических задач, стоящих перед колхозом, используя право контроля за деятельностью правления колхоза.

Комсомольцы настойчиво борются за отличную подготовку к севу. Этот вопрос два раза обсуждался на комсомольском собрании, на одном из них был заслушан доклад председателя колхоза А. И. Загребалова о подготовке к весне.

Выяснив ряд серьезных пробелов в работе, в частности, недостаточную медлительность в завозке минеральных удобрений, комсомольское собрание решило послать на этот участок комсомольцев. Результаты паляще. Положение с заготовкой местных и вывозкой минеральных удобрений исправлено. Заготовлено 11 тонн суперфосфата и калийной соли, идет сбор золы и помета.

Комсомольцы Е. Мамонов, И. Абрамов, Е. Кабанова по поручению организации среди колхозников проводят беседы, читают газет, знакомят их с международным положением и событиями в нашей стране. Агитаторы неустанно пропагандируют методы работы передовиков сельского хозяйства—участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, добиваясь внедрения их опыта в своем колхозе.

Агитационно-массовую работу комсомольцы умело сочетают с борьбой за отличную подготовку

к севу. Подхватив призыв членов Ляпинского колхоза «Красный Октябрь» о достойной встрече XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), они явились организаторами социалистического соревнования в бригадах, звеньях, заражая своим примером высокой производительности труда колхозников.

Так, работая на вторичной очистке овса и пшеницы, комсомолки М. Загребалова, А. Абрамова и Е. Загребалова при отличном качестве ежедневно выполняли нормы на 125—150 процентов. Они не допускают ни одного часа простоя зерноочистительных машин, дорожат каждой минутой рабочего времени.

Комсомольцы-руководители постоянных звеньев М. С. Загребалова, А. П. Абрамова и Е. М. Загребалова поставили перед собой задачу—в текущем году при любых климатических условиях собрать урожай зерновых не менее 21 центнера с гектара. За выполнение этого обязательства комсомольцы-звеньеводы развернули большую работу, на своих участках задержали снег, организовали вывозку навоза на поля, собрали по 20 центнеров золы, заготавливают минеральные удобрения.

Сам я в колхозе работаю кладовщиком. Семена храню в хороших оборудованных зернохранилищах, слежу за тем, чтобы ни одна из культур не подвергалась порчи.

Секретарь комсомольской организации И. И. Абрамов.

### Получим высокий урожай зерновых

В 1940 году мое звено получило урожай озимой пшеницы 17 центнеров с га, ржи—17,7 центнера, овса—15 центнеров, картофеля—123 центнера.

Наши успехи не случайны. Такой урожай, конечно, даром не дался. За него пришлось всем членам звена крепко бороться, смело внедряя на поля новую стахановскую агротехнику. На участке было вывезено много навоза, на каждый га внесено по 2 центнера суперфосфата, на всей площади задержан снег. Сев яровых культур проведен в 7 дней рядовым способом, дважды отсортированными, яровизированными семенами. От зари до зари колхозники работали на уборке урожая, не допуская малейших потерь зерна.

Звено, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), взяло на себя обязательство—получить в 1941 году урожай зерновых в среднем 20 центнеров с каждого гектара, картофеля—165 центнеров, конопля-семя—6 центнеров.

Для получения высокого урожая создаем прочную базу. На всей площади яровых поднята

зять, озимые посеяны во-время, в 6 дней, отличными семенами. Сейчас собрали 10 центнеров золы, заготовили 5 центнеров калийной соли и суперфосфата, на поля вывезли 125 возов навоза.

На всех участках озимых посевов, а также на зяблевой вспашке провели снегозадержание. Члены звена А. П. Богомолова, Т. И. Загребалова, А. Н. Мамонова, А. А. Мамонова и другие на этой работе дневные задания выполняли на 150 процентов.

Все члены звена с большим желанием посещают занятия агрокружка, которым руководит председатель колхоза А. И. Загребалов. Изучаем почву, применение местных и минеральных удобрений, опыт получения рекордных урожаев участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Приложим все старания для того, чтобы в 1941 году получить самый высокий урожай зерновых в колхозе, выйти победителями в соревновании со звеном М. Загребаловой.

Руководитель постоянного звена А. М. Сударев.



## О партийных поручениях

Партийное поручение — одно из средств приобщения коммунистов к активной политической жизни, большевистского воспитания членов и кандидатов партии. В процессе выполнения партийного задания поднимается чувство ответственности у членов и кандидатов партии, расширяется их кругозор, проверяются их деловые и политические качества.

В Карповской парторганизации все коммунисты имеют партийные поручения. Секретарь парторганизации т. Симонов дает партийные задания коммунистам с учетом их индивидуальных качеств и подготовки. Например, коммунист П. Ф. Юрочкин работает редактором колхозной стенной газеты. Выпускается она регулярно, хорошо оформляется. К партийному заданию т. Юрочкин относится со всей серьезностью, стенгазета сейчас стала боевым органом в борьбе за укрепление колхоза.

Кандидат партии т. Мокрецов руководит осовавихимовской организацией. Осовавихимовцы, колхозники (не члены осовавихи) здесь повседневно изучают военное дело.

Член партии т. Кузин В. П. возглавляет агитколлектив, агитаторы, беседники проводят систематически беседы среди колхозников, агитация сочетается с выполнением производственных заданий.

Это позволило партийной организации добиться неплохих результатов в подготовке к весеннему севу, в уходе за скотом. В колхозе «Новый путь» полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и машины, хорошо организован сбор местных удобрений, завезено 85 центнеров минеральных удобрений. Все колхозники и колхозницы между собой соревнуются за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции. Они горят одним желанием — встретить день

открытия партконференции новыми достижениями в деле борьбы за высокий урожай, за развитие общественного животноводства.

Большое внимание уделяется партийным поручениям и в партийных организациях Смычковской, при РОМ НКВД, финбанковской.

Иначе обстоит дело в парторганизации райзо. Коммунисты этой организации Горбачев, Сапегин, Попов не имеют партийных поручений. Среди служащих райзо политико-воспитательная работа не проводится, некоторые работники райзо проявляют безответственность, мало бывают в колхозах и оказывают практическую помощь в подготовке к весне. Были случаи, когда секретарь этой парторганизации т. Горюнов неправильно давал коммунистам поручения — приреплял их по сельсоветам упомощенными.

Плохо поставлено дело с партийными заданиями и в Нехоршевской, Кельдюшевской, Глушиенской парторганизациях. Здесь также не все коммунисты имеют партийные поручения. А в Кельдюшевской парторганизации коммунисту Семаеву было поручено редактировать колхозную стенгазету. Выпускает он ее от случая к случаю. Своим бездельем Семаев оправдывает тем, что якобы в стенную газету не о чем писать, нет материала. Но несмотря на это секретарь парторганизации т. Глухов не принимает мер, чтобы улучшить работу стенгазеты.

Привлечение всех коммунистов к партийной жизни обеспечивает успешное разрешение задач, стоящих перед партийной организацией. Поэтому каждый секретарь парторганизации должен так расставить свои силы, чтобы ни один коммунист не оставался без партийного поручения.

Инструктор райкома ВКП(б) Гузиков.

## Лыжный кросс профсоюзов продлен до 30 января

В связи с многочисленными просьбами профсоюзных организаций и добровольных спортивных обществ секретариат ВЦСПС

решил продлить третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов до 30 января включительно.

(ТАСС).

## Новости с.-х. науки и техники

### Подготовка соломы к скармливанию

Солома содержит довольно много питательных веществ, но сельскохозяйственные животные усваивают их неполностью: крупный рогатый скот и овцы — процентов 40—50, лошади — процентов 20—30. Чем больше в соломе клетчатки, тем она грубее и тем ниже ее кормовые достоинства.

Научно-исследовательскими учреждениями и животноводческими практиками разработаны такие способы обработки соломы, которые намного улучшают ее кормовые качества.

Простейший способ — это резка соломы и обваривание измельченной массы кипятком. На корм рогатому скоту солома режется на части в 3—4 сантиметра, а для лошадей — 1,5—2,5 сантиметра. При слишком мелкой резке солома плохо пережевывается и может вызвать у лошадей колики, а у коров и овец — превращение жвачки.

Измельченную солому укладывают в ящики слоями толщиной

в 30—35 см., обливают крутым кипятком (его надо брать по весу в полтора-два раза больше, чем соломы) и оставляют на несколько часов. При такой обработке солома делается мягче и ароматнее, а следовательно, и съедобнее.

На многих фермах обрабатывают солому в особо устроенных запарниках. Они представляют собой деревянные чаны с двойным дном. Верхнее дно делается дырчатым; пар подводит в промежутки между доньями. Чаны плотно наполняют измельченной, а затем смоченной соломой, закрывают крышкой и пропускают пар до тех пор, пока он не станет проходить через всю толщу засыпанной массы, не охлаждаясь. Пропаренную солому сдвигают кормовой мукой и еще теплой раздают скоту. Пар можно получать из простых котлов, вмазанных в печь, и по трубам отводить к чанам. Обработка паром не только размягчает солому,

но и в значительной мере обезвреживает ее от плесневых грибов и ржавчины. Хорошо поедается скотом так называемый «самопредел» корм из соломы. Для приготовления «самопредела» соломенную резку укладывают в ящики или облицованные досками ямы, поливая водой. При укладке прибавляют немного измельченного концентрированного корма (посыпка). Наполненный ящик покрывают плетнем и оставляют дня на 3—4. Солома в результате брожения нагревается и приобретает ароматный кисловатый запах. Полезно добавить к «самопределу» небольшое количество дрожжей или кислого теста. Прибавкой молодого мела и костяной муки можно обогатить «самопределку» минеральными веществами.

Кормовые свойства соломы улучшаются и в результате дрожжевания ее в смеси с другими кормами. В чистом виде солома не дрожжевается; с добавкой же корнеплодов, отрубей или муки дрожжевание идет успешно. Муки берут примерно по 5 кг. на центнер соломы. Из муки или корнеплодов, предварительно измельченных, сперва готовят закваску

## Награждение работников Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения имени П. И. Баранова

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи по созданию новых типов вооружения для Красного Воздушного флота награждает орденами и медалями СССР 55 работников Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения имени П. И. Баранова.

Орденом Ленина награждены 3 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 7, орденом Красной Звезды — 8, орденом «Знак Почета» — 12, медалью «За трудовую доблесть» — 12 и медалью «За трудовое отличие» — 13 человек.

(ТАСС).

## Об отмене правительством США «морального эмбарго» в отношении СССР

В результате имевших место в последнее время переговоров между государственным департаментом США и полпредом СССР в США т. Уманским правительство Соединенных Штатов решило отменить в отношении СССР так называемое «моральное эмбарго».

Политика, которую обычно называют «моральным эмбарго», была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и в дополнительных заявлениях государственного департамента от 15 и 20 декабря 1939 года. В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования, различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов и т. д. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР.

(ТАСС).

## Военные действия в бассейне Средиземного моря

На фронтах в Албании повсеместно продолжается острая борьба. В последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авиация обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

Характеризуя тактику греческих войск, корреспондент агентства Юнайтед Пресс отмечает, что греки продвигаются преимущественно по ночам при помощи штыковых атак.

22 января войска английской ближневосточной армии после непродолжительного штурма овладели Тобруком — итальянской военно-морской и воздушной ба-

зой на побережье Средиземного моря. Англичане, по данным агентства Рейтер, взяли в плен 20 тысяч итальянцев, захватили 200 артиллерийских орудий и много военных материалов. Агентство утверждает, что с 9 декабря, когда началось английское наступление в Африке, итальянская армия в Ливии потеряла почти две трети своего состава. Общее число пленных итальянцев составляет 100 тысяч человек.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 160 километров к западу от Тобрука.

(ТАСС).

## Затишье в англо-германской воздушной войне

Как передает агентство Рейтер, уже четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над Англией. Бомбы были сброшены в трех пунктах на восточном побережье.

В ночь на 24 января герман-

ские самолеты над Англией не появлялись.

Английская авиация в ночь на 23 января совершила первый за последние 5 суток налет на некоторые районы Западной Германии и оккупированной Франции.

(ТАСС).

## События в Румынии

Иностранная печать сообщает о резком обострении внутривосточного политического положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации железнодорожников, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антонеску. Волнения железнодорожников продолжались 21 и 22 января. Железнодорожники захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление высланным против них войскам.

По всей Румынии введено военное положение.

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антонеску обратился 23 января с воззванием к населению Румынии, в котором он заявляет,

что, «несмотря на все усилия, мятежников не удалось призвать к порядку».

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хория Сима пред'явил Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил их и со своей стороны потребовал, чтобы Хория Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве началась борьба между сторонниками Хория Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

(ТАСС).

## Нерадивое отношение к скоту

Уход за общественным скотом в Белевском колхозе «Красная нива» поставлен из рук вон плохо. В результате чего овцы истощены, имеются случаи надежды порослят и заболевания телят

и ею поливают соломенную резку при укладке в чаны или ящики. Дрожжей берут около 250 гр. на центнер соломы. Дрожжевание продолжается 12—18 часов.

Более эффективно известкование соломы. Делается это так: устраивают ящик глубиной около 1 метра и разделяют его перегородками на 4—6 отделений. Каждое отделение рассчитано на точную дачу корма. На дне ящика, в углах отделений, делают стоки. Нарезанную солому закладывают в ящик слоями в 30—40 см. и заливают каждый слой сначала водой, а потом густым раствором негашеной извести. На 100 кг. сухой соломы идет 9—10 кг. негашеной извести. После заполнения ящика на крышку кладут груз, чтобы вся измельченная солома была погружена в раствор. В первые дни солому перемешивают. Через 3—5 суток корм готов, его вынимают из ящика, промывают в воде и дают скоту.

Такая химическая обработка соломы повышает ее питательность в полтора—два раза.

И. С. ПОПОВ — профессор сельскохозяйственной академии им. Тимирязева.

На фермах не введена сделанная оплата труда, социалистическое соревнование не развернуто, животноводы не повышают свои зоотехнические знания. Зав. МТФ П. И. Козлов к выполнению своих обязанностей относится халатно, не организовал труд животноводов. И не случайно, что работники фермы Е. И. Юшина, П. И. Козлов чувствуют себя «подчищайками». А овчарь М. В. Юшин нарушает установленный порядок поения и кормления овец.

Председатель колхоза П. А. Кабанов ничего не предпринимает для того, чтобы покончить с халатным отношением к общественному животноводству.

Герасин.

## Сорвали занятие в школе

В Красно-Полянкой неполной средней школе занятия проводятся в холодных классах. А 15 января школа совершенно не отапливалась, занятия были сорваны.

Однако это, видимо, мало тревожит председателя исполкома сельсовета Меркушова и директора школы С. Н. Тюрина.

Ученица К. Орлова.

Ответственный редактор С. М. Полячков.